
CENTRO EDUCACIONAL FERNANDO DE ARAGÓN               ENSEÑANZA MEDIA 

 

GUÍA 8 CLASSROOM. 

Contabilización de Operaciones Comerciales   
 

Nombre del Alumno(a):……………………..……………………… Fecha: Desde: 02/11  Hasta: 13/11 

NIVEL: 3° A  UNIDAD: Contabilidad Básica  CONTENIDO: Balance de Comprobación y Saldo 

   

OBJETIVO DE APRENDIZAJE: (OA2) Procesar información contable sobre la marcha de la 
empresa utilizando los sistemas contables de uso frecuente en las empresas y los 
correspondientes software de la especialidad: cuadrar registros de auxiliares, estructurar 
plan de cuentas.- 
Estimados Alumnos: Esperando que se encuentren bien. En esta Guía de Estudio 
continuaremos presentando el siguiente caso y ejercitando con el registro contable en el  
formato de Balance de Comprobación y Saldos. 

 

I.- Caso de Contabilidad: “Conversando con mi Contadora”  

Ximena tiene una pequeña empresa y hoy fue a visitar a su contadora para hacerle unas 

consultas sobre algunas cuentas de su contabilidad. 

La respuesta relacionada con la cuenta Caja que recibió de su contadora fue la siguiente: 

El Débito de caja es $ 8.500 y el Crédito es $ 3.500, por lo tanto, la caja tiene un saldo 

Deudor de $ 5.000. 

Responda: ¿Cuanto tengo en efectivo en mi cuenta Caja?: ………………….. 

Luego, le hizo otra pregunta relacionada con la cuenta Banco. 

Las respuestas que recibió de su contadora fueron: Se realizaron dos abonos en la cuenta 

Banco que totalizan $ 4.000 y se realizó un cargo por $ 6.500. 

La contadora acotó, que mañana el Banco realizará un cargo de $ 500. Entonces: 

Responda: ¿Cuánta plata quedará mañana disponible en la cuenta bancaria?: …………………. 

 

II.- Completar el siguiente libro mayor y luego trasladar los saldos al Balance de 

Comprobación 

LIBRO MAYOR 

CAJA  
 

CAPITAL 

50.000 30.000 
  

50.000 

20.000 
    

     Saldo:…………. $………………. 
 

Saldo:…………. $………………. 

 

 



MERCADERIA  
 

IVA CRÉDITO FISCAL 

70.000 10.000 
 

2.500 
 25.000 5.000 

 
4.500 

 

     Saldo:…………. $………………. 
 

Saldo:…………. $………………. 

 

LETRAS POR COBRAR  
 

BANCO  
35.000 

  
38.000 15.000 

15.500 
  

55.000 
 

     Saldo:…………. $………………. 
 

Saldo:…………. $………………. 

 

PROVEEDORES 
 

IVA DÉBITO FISCAL  

 
15.000 

  
23.500 

 
10.000 

  
12.000 

     Saldo:…………. $………………. 
 

Saldo:…………. $………………. 

 

VENTA 
 

COSTO DE VENTA 

 
56.000 

 
23.500 

 

 
34.000 

 
10.000 

 

     Saldo:…………. $………………. 
 

Saldo:…………. $………………. 

 

BALANCE DE COMPROBACIÓN Y SALDOS 

CUENTAS DEBITOS CREDITOS DEUDOR  ACREEDOR 
Activo     

     

     
     

     
     

Pasivo     
     

     

     
Perdidas     

     
Ganancias     

     

Sumas Iguales     

 

INSTRUCIONES: Subir el reporte de la actividad la Plataforma Classroom a mas tardar el día: 13/11 
Dudas, Consultas al  correo: profesergiobernal2020@gmail.com 


